
 
 

 
Referat af bestyrelsesmøde i FGU NORD 

 
Torsdag den 8. juni 2023 kl. 16.00 - 18.00 

med efterfølgende middag  kl. 18.00 - 20.00 
 

Sted: Lautrupvej 6A, 2750 Ballerup 
 
 
 
Deltagere: 
 
Bestyrelsesmedlemmer: 
 
Kristine Henriksen, Gladsaxe Kommune kristine.henriksen@gladsaxe.dk  
Søren Slotsaa, DI, sgs@mmv-ms.dk 
Søren B. Heisel, Gentofte Kommunesoren.heisel@3f.dk  
Anja Holtze, Ballerup Kommune aho3@balk.dk 
Ibrahim Benli, Herlev Kommune ibrahim.benli@herlev.dk  
Magnus von Dreiager, Lyngby-Taarbæk Kommune magnd@ltk.dk  
Mikkel Andersen, FH mikkel@fhhovedstaden.dk 

Carsten Enevoldsen, 3F, carsten.enevoldsen@3f.dk  
Carsten Lauridsen, Dansk Byggeri info@vlt-byg.dk  
Morten Emborg, TEC, mem@tec.dk  
Andreas Birnbaum Boel Danielsen, TR og medarbejderrepræsentant FGU NORD, andreasd@fgunord.dk 
Tine Maria Koefoed, medarbejderrepræsentant FGU NORD, tinek@fgunord.dk 
Julie Hyldal Jørgensen, elevrådsrepræsentant FGU NORD, Gladsaxe julie.joergesen@gmail.com  
Marcus J. K. Pedersen, elevrådsrepræsentant FGU NORD, Ballerup kragelundmarcus@gmail.com 
 
Afbud: 
Søren B. Heisel 
Anja Holtze 
Magnus von Dreiager 
Mikkel Andersen 
Carsten Lauridsen 
Morten Emborg 
Julie Hyldal Jørgensen 
 
Øvrige deltagere på mødet: 
Tina Jensen, rektor 

Martin Wennick, ressourcechef 

 
Referent: 
Birgitte Holm, sekretariatsbetjening af bestyrelsen, FGU NORD 
 
Vi har sagt farvel til Jesper Tranberg, FH Hovedstaden - og byder velkommen til Mikkel Andersen, formand 
for FH Hovedstaden.  
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Formanden indledte mødet med at konstatere, at bestyrelsen grundet afbud ikke var beslutningsdygtig. 
 
Dagsorden: 
 
1. Økonomisk orientering  
Balancen pr. 31.05.2023 gennemgås af ressourcechefen. 
Likviditetsbudget 2023 
 
Indstilling:  
Formandskabet indstiller til, at bestyrelsen godkender ovenstående. 
 
Ressourcechef Martin Wennick gennemgik balancen pr. 31. maj 2023. 
Elevtallet er lavere end budgetteret. Vi ved endnu ikke, hvor mange elever der går ud med udgangen af 
skoleåret, men optaget efter sommerferien tegner til at blive pænt.  
 
Bestyrelsen drøftede kommunernes villighed til at visitere til FGU, den politiske opbakning til FGU samt 
mulige løsninger til at øge optaget. Rektor bemærkede i den forbindelse, at det er meget positivt, at 
Gladsaxe kommune har ansat en udskolingsvejleder på hver folkeskole, som har fokus på målgruppen til 
FGU. 
 
Der tages stilling til betaling af feriepengeforpligtelsen på mødet i september. 
 
Likviditetsbudgettet er afhængigt at, hvordan udviklingen i elevtallet bliver. 
Skulle købet af Gladsaxevej 315 ikke gå igennem, er der afsat midler til husleje. Vi vil have betragtelige 
likviditetsreserver selv om vi køber ejendommen.  
 
Bestyrelsen godkendte balancen og likviditetsbudgettet. 
 
2. Elev- og lærersituationen 
Status fra rektor, samt elever og medarbejderrepræsentanter på FGU NORD. 
Elevtal og Kommunetal  
Nøgletal på sygefravær  
Nøgletal bemandingskurve  
Nøgletal på fravær blandt elever 
 

o Elevrepræsentanterne fortæller lidt om deres hverdag på FGU NORD 
o Medarbejderrepræsentanterne uddyber dagligdagen og tiden lige nu på FGU NORD. 

 
Indstilling:  
Formandskabet indstiller til, at bestyrelsen tager ovenstående til efterretning. 
 

• Sygefraværet i 1. kvartal 2023 er forholdsvis højt pga. flere medarbejdere, der er langtidssyge. De 
pågældende er raskmeldte eller delvis raskmeldte i 2. kvartal 2023. 
Fremover angives sygefraværsprocenterne også uden langtidssygefravær, og tallene benchmarkes 
med tal inden for sektoren på landsplan. Der opsættes mål for det ønskede niveau for sygefravær – 
dette kan indarbejdes i den kommende strategi for 2024 – 2028. 

• Det stabile niveau på bemandingskurven forventes at fortsætte. 

• Elevfraværstal for 1. og 2. kvartal er endnu ikke tilgængelige på uddannelsesstatistik.dk.  
Elevfraværstallet ligger i øjeblikket langt lavere end det tal fra 2020/21, vi blev udtaget til tilsyn på 
sidste år. I rådgivningsforløbet med læringskonsulenter fra STUK arbejder vi med at øge fremmødet 
og har fokus på fraværsregistrering og opfølgning på fravær. I arbejdet med fraværsproceduren 
stiller vi skarpt på, hvad der registreres som lovligt og ulovligt fravær. I øjeblikket er der imidlertid 
uoverensstemmelser mellem den måde, hvorpå STUK og revisorerne definerer ulovligt fravær og 
registrering af dette indenfor tælleperioder. Det har betydning for, om en elev kan betragtes som 
studieaktiv, som igen har betydning for udbetaling af skoleydelse og taxameter.  



Rådgivningsforløbet med læringskonsulenterne afsluttes i november, og der måles igen på 
fraværet, denne gang for skoleåret 2023/24, i foråret 2024. 

• Elevtallet er faldet, og vi ved endnu ikke, hvor mange elever der går ud med udgangen af skoleåret. 
Meldingen fra vores vejledere er, at optaget efter sommerferien tegner til at blive pænt. Der er 
fokus på deltagelse i eksterne aktiviteter og på dialog med kommunerne for at gøre skolen mere 
synlig. 

• De faldende elevtal afspejles i kommunetallene. Vi har kapacitet til yderligere 100 elever ift. 
nuværende niveau. 

 
Eleverne på Film og tv har for nyligt været til Zoom Festival i Aarhus, som er en festival for film, tv og 
fotoværksteder på FGU-institutioner i hele landet. Film og tv-eleverne vandt Zoom prisen! 
Elevrådsrepræsentant i Ballerup, Marcus, er for nyligt skiftet spor til Mad Til Mennesker, som er 
gastronomiværkstedet på skolen i Ballerup. Mad Til Mennesker har haft mange eksterne produktioner, og 
der sker noget hele tiden. Marcus har også været med til at tilberede middagen til bestyrelsen efter dette 
møde. 
For tre uger siden havde vi Good Sound på skolen i Ballerup. Good Sound er en musikfestival for FGU-
skoler, og i år var 10 skoler repræsenteret med musikhold.  
 
Mange af lærerne er i øjeblikket optaget af afholdelse af prøver. Prøverne er portfolioprøver, hvilket 
betyder, at eleverne skal producere hele året, hvorefter de udvælger de bedste produkter, som de tager 
med til prøve. Eleverne er glade for prøverne, som er en succesoplevelse for dem. I år har der være 
minimum et 12-tal i de almene fag. 
Om et par dage afholder vi sommermarked på begge skoler, hvor eleverne får lejlighed for at vise deres 
produkter frem og evt. sælge nogle af dem. Alle er meget velkomne til at besøge sommermarkedet. 
Fotoværkstedet vandt 5 priser ved Zoom festivalen, og nogle af eleverne er gået til prøve i netop det emne. 
Flere lærere er ude som censorer på andre FGU-institutioner i øjeblikket. Det er en god oplevelse at komme 
ud og møde andre lærere, få mulighed for at erfaringsudveksle og se, hvordan andre gør.  
 
Indstilling:  
Formandskabet indstiller til, at bestyrelsen tager ovenstående til efterretning. 
 
 
3. Status på køb af Gladsaxevej 315  
Martin Wennick og Søren Slotsaa vil kort gennemgå status på køb af Gladsaxevej 315, som vi tilkendegav 
køb af inden den 31.12.2021.  
 
Indstilling:  
Formandskabet indstiller til, at bestyrelsen tager ovenstående til efterretning. 
 
Næstformanden oplyste, at købsprocessen er i gang. Skolen har skrevet under, og købsaftalen skal nu 
godkendes i kommunalbestyrelsen i løbet af juni. Bestyrelsen orienteres, når dette er på plads. 
 
Bestyrelsen takkede næstformanden og ressourcechefen for det gode arbejde.  
 
 
4. Vedtægter 
Ministeriet har udskudt deadline på nye vedtægter til 1. oktober 2023, så disse vil blive fremlagt på mødet i 
september 
 
Indstilling:  
Formandskabet indstiller til, at bestyrelsen tager ovenstående til efterretning. 
 
Rektor udarbejder udspil til vedtægter og sender til bestyrelsen forud for mødet i september. 
 
  



5. Strategiproces for 2024 - 2028 
Vores strategi udløber ved udgangen af 2023, og vi er påbegyndt planlægningen af en ny strategi. 
Procesplan er udsendt som bilag. 
 
Indstilling:  
Formandskabet indstiller til, at bestyrelsen tager ovenstående til efterretning. 
 
Rektor oplyste, at to møder i procesplanen er slået sammen til ét, så AMSU og ledelse mødes til 
strategimøde den 21. juni. Der lægges op til, at medarbejderne er med til at kvalificere strategien og 
omsætte den til et brugbart værktøj, som omsætter skole- og institutionsplanen til virkelighed. Dermed 
bliver arbejdet med strategien ikke en gentagelse af den seneste - noget omfangsrige – strategiproces, men 
derimod en konkret opgave til medarbejderne om at hjælpe med at gøre strategien levende og 
nærværende i hverdagen. 
Formandskabet deltager på den første strategidag for medarbejderne i august, og rektor inviterede også 
andre interesserede fra bestyrelsen til også at deltage. 
 
 
6. Datoer for bestyrelsesmøder det kommende halvår 
21. september 2023 kl. 16 - 18 
5. december 2023 kl. 16 – 18 med efterfølgende middag 
14. marts 2024 kl. 16 - 18 
3. juni 2024 kl. 16 - 18 med efterfølgende middag 
 

 
7. Meddelelser fra Rektor  

 
a. Erhvervsmentor projektet 

I vores erhvervsmentorprojekt er vi startet vores implementeringsprocessen, som kommer til at 
strække sig over det kommende år. Alle skolens vejledere, samt rektor er inde over forløbet. 
 
Rektor tilføjede, at projektet er finansieret af Tuborg Fonden og administreret af Foreningen Lige 
Adgang. Vi overtager administrationen fuldt ud om et års tid. 
Vi er i gang med at etablere et mentorkorps, som er vores eget. Mentorerne hjælper de unge med 
viden om deres fag, jobsøgning og uddannelse, men nogle gange er det blot det, at der er et voksent 
menneske at tale med, der gør forskellen for den unge. 
Vi har rigtig gode erfaringer med erhvervsmentorforløbene, som ofte betyder, at de unge kommer i 
beskæftigelse eller i uddannelse. 
 
 

b. Status på projekter 
FGU NORD er med i flere forskellige konstellationer om at søge projektmidler.  
Nedenfor er der listet op, hvilke det handler om - og status på dem. 
 

Vi har modtaget fuld bevilling til: 
”På FGU er jeg velkommen i klubben. Derfor kommer jeg” - Socialfondsprojekt Region Hovedstaden, 
sammen med FGU Vestegnen. Beløb: 6 mio.kr. Fokus er fremmøde og trivsel hos vores elever. 
Her har vi fået ansat en fælles projektleder, som skal varetage forløbet for begge institutioner. 
”FGU vil have sex på skemaet!” er i opstartsfasen og de pædagogiske konsulenter er tovholdere på 
projektet.  
 
Rektor tilføjede, at socialfondsprojektet ligger meget tæt op ad vores rådgivningsforløb med 
læringskonsulenterne fra STUK. Vi har en drøm om, at medarbejderne på vores to FGU-institutioner 
skal kunne sparre med hinanden. Derfor blev det i går aftalt, at vi afholder fælles kick off efter 
sommerferien – forhåbentlig i Musikhuset i Albertslund, hvor også begge bestyrelsesformænd er 
inviteret.  
 



 

Vi afventer fortsat svar for følgende: 
Projekt Udsatte unges vej til FGU i samarbejde med Region Hovedstaden og sammen med alle FGU 
institutioner i RH. Beløb: 4 - 6 mio.kr. 
Erasmus+ EU rejseprojekt. Udformes af Line og Anne 

TRYG Fondsansøgning til førstehjælpskurser v. Birgitte 
 

Derudover er vi en del af CHP Skills projekt som omhandler overgange til erhvervsuddannelserne og 
kører over de kommende 4 år. FGU NORD skal lægge en ½ vejleder til projektet fra januar 2024. 

 
c. APV projekt 

FGU NORD er fortsat i gang med arbejdet med vores APV – og vi har nu gennemført både den 
psykiske og fysiske APV’er. Der er nedsat arbejdsgrupper på begge skoler med AMR og skoleleder 
som tovholder – og der arbejdes med tre fokuspunkter på tværs af skolerne med rektor som 
tovholder. 

 
d. Årskalender for 2023/2024 er vedlagt som bilag  

 
e. Tilsyn fravær 

I forbindelse med vores tilsyn på fravær, er vi godt i gang med forskellige forløb med 
læringskonsulenter. Vi fokuserer på fremmøde og de tiltag, vi kan gøre for, at de unge møder op. Vi 
har brug flere pædagogiske dage – både sammen og på hver skole. Vi bliver målt i 2024 for skoleåret 
2023/2024. 
 

f. Hjælp fra kommunerne - Virksomhederne i spil. 
Rektor bemærkede, at der er brug for at indkalde de fem repræsentanter i bestyrelsen fra 
kommunerne. Der er behov for politisk opbakning og for at bane vej til dialog med de rigtige 
mennesker. 
 

g. ZOOM Festival 2023 
Film og Foto festival for unge på FGU i hele landet, blev afholdt Århus den 2. maj 2023. FGU NORD 
deltog med to PGU-værksteder. Et fra Gladsaxe og et fra Ballerup. 
 

h. Good Sound 2023 
Den årlige musikfestival for unge på FGU blev i år afholdt på FGU NORD i Ballerup onsdag den 17. maj 
2023 kl. 11 - 20. Der var i år, så mange tilmeldinger at vi har måtte udvide programmet med 3 timer. 
Næste år afholdes Good Sound festivalen i Korsør. 

 
Der henvises i øvrigt til FGU NORDs Nyhedsbrev 
 
 
8. Eventuelt  

Ibrahim Benli vil gerne støtte op om udbredelsen af kendskabet til FGU og opfordrede til, at elever og 
lærere kommer ud og deltager i aktiviteter og møder i kommunerne. Rektor bemærkede, at vi har haft 
fokus på netop kommunikationen omkring skolen det sidste år, hvor vi har arbejdet fokuseret med 
SoMe og søgeordsoptimering og nu er gået i gang med at forny skolens hjemmeside. Nogle af disse 
opgaver løses sammen med eleverne.  
 


